
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 09.07.19 

Der Oberbürgermeister  

 
 

Niederschrift 
 
 
 

     
 Sitzung - SR/001(VII)/19 

Gremium     

 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     

     
Stadtrat Donnerstag, Ratssaal 14:00Uhr 17:21Uhr 

     
 04.07.2019    
     

Tagesordnung: 
 
  Öffentliche Sitzung  
  
  

1 Eröffnung und Begrüßung durch den Oberbürgermeister und 
Übernahme der Sitzungsleitung 

 

 (§ 53 Abs. 1 KVG LSA) 
  

2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 
Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 

 

 (§ 55 Abs. 1 KVG LSA) 
  

3 Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Stadtrates (§ 53 
Abs. 2 KVG LSA) 

 

  
  

4 Übernahme der Sitzungsleitung durch das an Jahren älteste 
Mitglied des Stadtrates und Verpflichtung der Stadträtinnen und 
Stadträte 

 

 (§ 53 Abs. 2 Satz 2 KVG LSA) 
  

5 Wahl der/des Vorsitzenden des Stadtrates  
 (§ 36 Abs. 2 Satz 1 KVG LSA) 
  

6 Übernahme der Sitzungsleitung durch den/die Vorsitzende/n des 
Stadtrates und Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des 
Stadtrates 

 

  
  

7 Bestätigung der Gültigkeit der Geschäftsordnung des Stadtrates  
 (§ 59 i.V. mit § 45 Abs. 2 Nr. 2 KVG LSA) 
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8 Wahl der Stellvertreter/-innen der/des Vorsitzenden des Stadtrates  
 (§ 5 der Hauptsatzung der LH Magdeburg i.V. mit § 2 Abs. 1 der GO des Stadtrates) 
  

9 Beschlussfassung über die gebildeten Fraktionen  
 (§ 44 KVG LSA i.V. mit § 21 Abs. 2 der GO des Stadtrates) 
  

10 Abstimmung über die Sitzordnung der Mitglieder des Stadtrates  
  
  

11 Gültigkeit der Kommunalwahl DS0289/19 
 BE: Amtsleiter des Amtes für Statistik, Wahlen u. demogr. Stadtentwicklung 
  

12 Besetzung der Ausschüsse des Stadtrates/Neubesetzung der 
Organe bei städtischen Eigengesellschaften und Gesellschaften mit 
städtischer Beteiligung/Entsendung von Vertretern der Stadt in 
andere Institutionen 

 

  
  

12.1 Benennung der Ausschussmitglieder und Verteilung der Vorsitze 
der Ausschüsse sowie Berufung der Sachkundigen Einwohner 

 

  
  

12.2 Bestellung der Beschäftigtenvertreter und stellvertretenden 
Beschäftigtenvertreter für den Betriebsausschuss des Städtischen 
Abfallwirtschaftsbetriebes (BA SAB) 

DS0263/19 

 BE: Beigeordneter für Umwelt, Personal und allgemeine Verwaltung 
  

12.3 Neubesetzung der Organe bei städtischen Eigengesellschaften und 
Gesellschaften mit städtischer Beteiligung 

DS0261/19 

 BE: Bürgermeister 
  

12.4 Besetzung des Verwaltungsrates der Stadtsparkasse Magdeburg-
feststellender Stadtratsbeschluss 

DS0279/19 

 BE: Bürgermeister 
  

12.5 Wahl der Mitglieder des Jugendhilfeausschusses für die VII.  
Wahlperiode des Stadtrates der Landeshauptstadt Magdeburg 

DS0251/19 

 BE: Beigeordnete für Soziales, Jugend und Gesundheit 
  

12.6 Fachmitglieder und Stadträte des Umlegungsausschusses DS0233/19 
 BE: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau und Verkehr 
  

12.7 Wahl der zu entsendenden Vertreter der Landeshauptstadt 
Magdeburg in die Regionalversammlung der Regionalen 
Planungsgemeinschaft Magdeburg 

DS0256/19 

 BE: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau und Verkehr 
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  Öffentliche Sitzung 
  
 
 
 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den Oberbürgermeister und 

Übernahme der Sitzungsleitung 
 

   
 (§ 53 Abs. 1 KVG LSA)  

 
 Der Oberbürgermeister Herr Dr. Trümper eröffnet die konstituierende Sitzung des Stadtrates 
und begrüßt alle neu- und wiedergewählten Stadträtinnen und Stadträte. Er bringt seine Freude 
darüber zum Ausdruck, dass auf der heutigen Sitzung 55 Stadträtinnen und Stadträte anwesend 
sind. Er bittet aus Sicht der Verwaltung darum, bei den hier im Stadtrat zu treffenden wichtigen 
Entscheidungen, immer das Wohl der gesamten Stadt im Auge zu haben.  Er verweist in diesem 
Zusammenhang auf die positive Entwicklung der Stadt in den letzten 29 Jahren und hofft, dass 
dies auch in den folgenden Jahren der Fall sein wird.  
 
 
  
  
 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 

Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
 

   
 (§ 55 Abs. 1 KVG LSA)  

 
Der Oberbürgermeister Herr Dr. Trümper stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die 
Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung fest. 
 
Soll    56 Stadträtinnen/Stadträte 
 
Oberbürgermeister       1 
 
zu Beginn anwesend   56 “  “ 
 
maximal anwesend   56 “  “ 
 
entschuldigt       1 “  “ 
 
unentschuldigt     - 
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3. Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Stadtrates (§ 

53 Abs. 2 KVG LSA) 
 

   
   

 
Der Oberbürgermeister Herr Dr. Trümper teilt mit, dass das an Jahren älteste Mitglied laut 
Mitteilung des Wahlamtes Frau Barbara Tietge, Fraktion Tierschutzpartei/BfM, geboren am 
15.04.1948, ist. Stadträtin Tietge ist erkrankt und nicht anwesend. 
 
Der Oberbürgermeister Herr Dr. Trümper stellt daraufhin fest, das an Jahren zweitälteste 
Mitglied des Stadtrates ist Frau Renate Schulz, Fraktion Tierschutzpartei/BfM, geboren am 
19.07.1949.  Der Oberbürgermeister Herr Dr. Trümper informiert, dass Stadträtin Schulz per 
Mail darum bat, das Amt der „Alterspräsidentin“ an erfahrenere Stadträte zu übergeben. 
 
Der Oberbürgermeister Herr Dr. Trümper stellt daraufhin fest, das an Jahren drittälteste Mitglied 
des Stadtrates ist Herr Reinhard Stern, Fraktion CDU/FDP, geboren am 11.07.1951. 
 
 
Auf Nachfrage des Oberbürgermeisters Herrn Dr. Trümper  erklärt Stadtrat Stern, Fraktion 
CDU/FDP, sich bereit, die Aufgaben eines „Alterspräsidenten“ zu übernehmen und übernimmt 
die Sitzungsleitung. 
 
 
 
  
  
 
4. Übernahme der Sitzungsleitung durch das an Jahren älteste 

Mitglied des Stadtrates und Verpflichtung der Stadträtinnen und 
Stadträte 

 

   
 (§ 53 Abs. 2 Satz 2 KVG LSA)  

 
Die einführenden Bemerkungen des Stadtrates Stern, Fraktion CDU/FDP sind dem Protokoll als 
Anlage beigefügt. (Anlage 1) 
 
Stadtrat Stern, Fraktion CDU/FDP, verpflichtet die Stadträtinnen und Stadträte nach § 53 Absatz 
2 Satz 2 KVG LSA zur gewissenhaften, uneigennützigen und verantwortungsbewussten 
Erfüllung ihrer Pflichten als ehrenamtlich tätige Bürger und bittet sie darum, die von ihm 
vorgetragene Verpflichtungsformel nachzusprechen.  
Er verweist insbesondere auf die den Stadträtinnen und Stadträten obliegenden Pflichten und 
Rechte gemäß der §§ 32 und 33 sowie auf die Regelungen zur Haftung gemäß § 34 des 
Kommunalverfassungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt. 
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5. Wahl der/des Vorsitzenden des Stadtrates  

   
 (§ 36 Abs. 2 Satz 1 KVG LSA)  

 
Zur Wahl sind 55 Stadträtinnen und Stadträte sowie der Oberbürgermeister anwesend. 
 
 
Die Fraktion CDU/FDP nominiert Stadtrat Michael Hoffmann und die Fraktion Bündnis 90/Die 
Grünen /future! den Stadtrat Prof. Dr. Alexander Pott. 
 
Gemäß § 56 Abs. 4 KVG LSA  ist im 1. Wahlgang Derjenige gewählt, für den die Mehrheit der 
anwesenden stimmberechtigten Mitglieder gestimmt hat. Wird diese Mehrheit nicht erreicht, so 
findet ein zweiter Wahlgang statt. Ergibt sich im 2. Wahlgang Stimmengleichheit, so entscheidet 
das Los, das der Vorsitzende zieht. 
Soweit im ersten Wahlgang nur eine Person zur Wahl stand und diese Person die erforderliche 
Mehrheit nicht erreicht hat, finden die Sätze 2-4 keine Anwendung. 
 
 
 
Es erfolgt der 1. Wahlgang, in dem folgende Stimmen abgegeben wurden: 
 
abgegebene Stimmen  56 
 
davon gültig    56 
 
davon entfielen auf  
 
Stadtrat Michael Hoffmann -  Fraktion CDU/FDP     - 30 
 
Stadtrat Prof. Dr. Pott  - Fraktion Bündnis 90/Die Grünen/future  - 21 
 
Enthaltungen          -   5 
 
 
 
Damit hat Stadtrat Michael Hoffmann die Mehrheit der Stimmen der anwesenden 
stimmberechtigten Mitglieder erreicht. 
 
Der gewählte Vorsitzende Stadtrat Michael Hoffmann, Fraktion CDU/FDP/BfM nimmt die Wahl 
an.  
 
     
        Beschluss-Nr. 001-1(VII)19  
 
 
Stadtrat Michael Hoffmann, Fraktion CDU0/FDP ist zum Vorsitzenden des Stadtrates gewählt. 
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6. Übernahme der Sitzungsleitung durch den/die Vorsitzende/n des 
Stadtrates und Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes 
des Stadtrates 

 

   
   

 
Der neu gewählte Vorsitzende des Stadtrates Stadtrat Hoffmann übernimmt die Leitung der 
Sitzung. 
 
Die Verpflichtung des an Jahren drittältesten Mitgliedes des Stadtrates Stadtrat Stern durch den 
Vorsitzenden des Stadtrates erfolgt gemäß § 53 Abs. 2 Satz 2 KVG LSA. Er bittet Stadtrat 
Stern, die von ihm vorgetragene Verpflichtungsformel nachzusprechen. Weiterhin verweist er 
auf die ihm obliegenden Pflichten und Rechte gemäß der §§ 32 und 33 sowie auf die 
Regelungen zur Haftung gemäß § 34 des KVG des Landes Sachsen-Anhalt. 
 
 
 
  
  
 
7. Bestätigung der Gültigkeit der Geschäftsordnung des Stadtrates  

   
 (§ 59 i.V. mit § 45 Abs. 2 Nr. 2 KVG LSA)  

 
Der Stadtrat beschließt einstimmig:      
 
 
      Beschluss-Nr. 002-1(VII)19 
 
Die Geschäftsordnung des Stadtrates hat gemäß § 59 i.V. mit § 45 Abs. 2 Nr. 2 KVG LSA) 
Gültigkeit. 
 
 
 
 
  
  
 
8. Wahl der Stellvertreter/-innen der/des Vorsitzenden des 

Stadtrates 
 

   
 (§ 5 der Hauptsatzung der LH Magdeburg i.V. mit § 2 Abs. 1 der 

GO des Stadtrates) 
 

 
 
Gemäß § 56 Abs. 4 KVG LSA i.V. mit § 16 der GO des Stadtrates ist die Person gewählt, die im 
ersten Wahlgang die Mehrheit der Stimmen der anwesenden stimmberechtigten Mitglieder 
erhalten hat. Wird diese Mehrheit nicht erreicht, findet ein zweiter Wahlgang statt. Im zweiten 
Wahlgang ist die Person gewählt, die die meisten Stimmen erhalten hat. Ergibt sich im zweiten 
Wahlgang Stimmengleichheit, so entscheidet das Los, das der Vorsitzende zieht. 
Soweit im ersten Wahlgang nur eine Person zur Wahl stand und diese Person die erforderliche 
Mehrheit nicht erreicht hat, finden die Sätze 2-4 keine Anwendung. 
 
Zur  Wahl des 1. stellv. Vorsitzenden des Stadtrates wurde von der Fraktion Bündnis 90/Die 
Grünen - future! Magdeburg nominiert: 
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Stadtrat Prof. Dr. Alexander Pott 
 
Der Vorsitzende des Stadtrates Stadtrat Hoffmann eröffnet den 1. Wahlgang, in dem folgende 
Stimmen abgegeben wurden: 
 
abgegebene Stimmen:    - 56 Stimmen 
davon gültig:      - 56 Stimmen 
davon ungültig     -         -   
 
Es entfielen auf Herrn Stadtrat Prof. Dr. Pott - 33 Ja-Stimmen 
       - 19 Nein-Stimmen 
       -   4 Enthaltungen 
 
 
Damit ist die Mehrheit der anwesenden stimmberechtigten Mitglieder erreicht. 
 
 
        Beschluss-Nr. 003-1(VII)19 
 
Herr Prof. Dr. Alexander Pott, Fraktion Bündnis 90/Die Grünen - future! wird zum 1. 
stellvertretenden Vorsitzenden des Stadtrates gewählt. 
 
 
 
Der gewählte 1. stellv. Vorsitzende des Stadtrates Herr Prof. Dr. Pott, Fraktion Bündnis 90/Die 
Grünen/future! Magdeburg nimmt die Wahl an. 
 
 
 
Für die Wahl des 2. stellv. Vorsitzenden des Stadtrates wurden nominiert: 
 
Stadtrat Norman Belas - SPD-Stadtratsfraktion  
Stadtrat Chris Scheunchen - Fraktion DIE LINKE 
Stadtrat Marcel Guderjahn - Fraktion Gartenpartei/Tierschutzallianz  
 
 
 
Der Vorsitzende des Stadtrates Stadtrat Hoffmann eröffnet den 1. Wahlgang, in dem folgende 
Stimmen abgegeben wurden: 
 
abgegebene Stimmen:    - 56 Stimmen 
davon gültig:      - 56 Stimmen 
davon ungültig     -         -   
 
 
Es entfielen auf: 
 
Herrn Stadtrat Chris Scheunchen   - 13 Stimmen 
Herrn Stadtrat Norman Belas   - 24 Stimmen 
Herrn Stadtrat Marcel Guderjahn   - 16 Stimmen 
       -   3 Enthaltungen 
 
 
Damit erreichte kein Kandidat im 1. Wahlgang die Mehrheit der Stimmen der anwesenden 
stimmberechtigten Mitglieder und es findet ein zweiter Wahlgang statt. 
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Der Vorsitzende des Stadtrates Stadtrat Hoffmann eröffnet den 2. Wahlgang, in dem folgende 
Stimmen abgegeben wurden: 
 
abgegebene Stimmen:  - 56 Stimmen 
davon gültig:    - 56 Stimmen 
davon ungültig   -         -   
 
 
Es entfielen auf: 
 
Herrn Stadtrat Chris Scheunchen - 10 Stimmen 
Herrn Stadtrat Norman Belas - 31 Stimmen 
Herrn Stadtrat Marcel Guderjahn - 14 Stimmen 
     -   1 Enthaltung 
 
 
 
Damit erhielt im 2. Wahlgang die meisten Stimmen Herr Stadtrat Norman Belas. 
 
 
 
      Beschluss-Nr. 004-1(VII)19 
 
 
Herr Norman Belas, SPD-Stadtratsfraktion wird zum 2. stellvertretenden Vorsitzenden des 
Stadtrates gewählt. 
 
 
 
Der gewählte 2. stellv. Vorsitzende des Stadtrates Herr Norman Belas, SPD-Stadtratsfraktion, 
nimmt die Wahl an. 
 
 
 
  
 
 
  
 
9. Beschlussfassung über die gebildeten Fraktionen  

   
 (§ 44 KVG LSA i.V. mit § 21 Abs. 2 der GO des Stadtrates)  

 
Durch feststellenden Beschluss nimmt der Stadtrat zustimmend zur Kenntnis: 
 
 
       Beschluss-Nr. 005-1(VII)19 
 
 
Es haben sich im Stadtrat 7 Fraktionen gebildet.  
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Fraktion CDU/FDP 
 
Fraktionsvorsitzender Wigbert Schwenke    
 
Stadtrat Matthias Boxhorn   Stadtrat Manuel Rupsch 
Stadtrat Bernd Heynemann   Stadtrat Andreas Schumann 
Stadtrat Michael Hoffmann   Stadtrat Reinhard Stern 
Stadtrat Oliver Köhn    Stadtrat Frank Schuster 
Stadtrat Tim Rohne    Stadtrat Wigbert Schwenke 
Stadträtin Dr. Lydia Hüskens   Stadtrat Stephan Papenbreer 
Stadträtin Carola Schumann 
 
 
 
Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN – future! Magdeburg 
 
Fraktionsvorsitzender Olaf Meister und Fraktionsvorsitzende Madeleine Linke 
 
Stadträtin Julia Bohlander   Stadträtin Madeleine Linke 
Stadtrat Matthias Borowiak   Stadträtin Julia Mayer-Buch 
Stadtrat Stephan Bublitz   Stadtrat Olaf Meister 
Stadtrat Jürgen Canehl   Stadträtin Kathrin Natho 
Stadtrat Urs Liebau    Stadtrat Prof. Alexander Pott 
Stadtrat Mirko Stage 
 
Fraktion DIE LINKE 
 
Fraktionsvorsitzende Jenny Schulz 
 
Stadtrat René Hempel   Stadträtin Nadja Lösch 
Stadträtin Anke Jäger    Stadtrat Hans-Joachim Mewes 
Stadtrat Dennis Jannack   Stadtrat Oliver Müller 
Stadtrat Karsten Köpp   Stadtrat Chris Scheunchen 
Stadträtin Jenny Schulz 
 
 
SPD-Stadtratsfraktion  
 
Fraktionsvorsitzender   Jens Rösler 
 
Stadtrat Norman Belas   Stadträtin Steffi Meyer 
Stadträtin Julia Brandt   Stadtrat Jens Rösler 
Stadtrat Dr. Falko Grube   Stadtrat Dr. Thomas Wiebe 
Stadtrat Christian Hausmann   Stadtrat Dr. Niko Zenker 
Stadtrat Burkhard Lischka 
 
 
AfD-Fraktion 
 
Fraktionsvorsitzender  Frank Pasemann 
 
Stadtrat Frank Pasemann   Stadtrat Hagen Kohl 
Stadtrat Oliver Kirchner   Stadtrat Matthias Kleiser 
Stadtrat Jan Moldenhauer   Stadtrat Robby Schmidt 
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Stadtrat Rony Kumpf 
Stadtrat Christian Mertens 
 
 
Fraktion Gartenpartei/Tierschutzallianz 
 
Fraktionsvorsitzender Roland Zander 
 
Stadtrat Roland Zander 
Stadtrat Marcel Guderjahn 
Stadträtin Aila Fassl 
 
 
Fraktion Tierschutzpartei/Bund für Magdeburg (BfM) 
 
Fraktionsvorsitzender Burkhard Moll 
 
Stadtrat Burkhard Moll 
Stadträtin Evelin Schulz 
Stadträtin Barbara Jutta Tietge 
 
 
 
 
  
  
 
10. Abstimmung über die Sitzordnung der Mitglieder des Stadtrates  

   
   

 
Der Stadtrat beschließt einstimmig: 
 
   
      Beschluss-Nr. 006-1(VII)19 
 
 
die Sitzordnung der Mitglieder des Stadtrates. 
 
  
  
 
 
 
 
11. Gültigkeit der Kommunalwahl DS0289/19 

   
 BE: Amtsleiter des Amtes für Statistik, Wahlen u. demogr. 

Stadtentwicklung 
 

 
Der Beigeordnete für  Umwelt, Personal und Allgemeine Verwaltung Herr Platz informiert, dass 
gemäß § 51 Absatz 3 des Kommunalwahlgesetzes Beteiligte an der Beschlussfassung über die 
Gültigkeit der Wahl nicht teilnehmen dürfen und dies für ihn als Wahlleiter zutrifft. 
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Der Leiter des Amtes für Statistik, Wahlen und demografische Stadtentwicklung Herr Dr. Hoppe 
bringt die Drucksache DS0289/19 ein und informiert, dass in der Einspruchsfrist  3 
Wahleinsprüche  bezüglich der Ausreichung falscher Stimmzettel in den Wahlbezirken 1005 und 
1209 eingegangen sind.  Dies führte im Wahlbereich 1209 zur Abgabe von 263 und im 
Wahlbezirk 1005 zu 11 falschen Stimmzetteln. Er erklärt, dass die vorliegenden Wahleinsprüche 
von seinem Amt intensiv geprüft worden sind und im Wahlbezirk 1209 eine erneute Urnenwahl 
erforderlich ist.  Herr Dr. Hoppe schildert mögliche Szenarien, die der Wahlfehler bei der 
Urnenwahl im Wahlbezirk 1209 verursacht haben könnten und deren Auswirkungen auf  
Mandate.  Im Wahlbezirk 1005 dagegen ist die Abgabe der falschen Stimmenzettel so gering, 
dass dort nicht von einer mandatsrelevanten Veränderung ausgegangen wird.  Die per Briefwahl 
abgegebenen Stimmen sind davon nicht betroffen, da diese korrekt zugestellt und die Stimmen 
innerhalb separater Briefwahlbezirke ausgezählt wurden. 
 
Eingehend auf die Begründung der vorliegenden Drucksache DS0289/19 merkt der Vorsitzende 
der Fraktion Magdeburger Gartenpartei Stadtrat Zander kritisch an, dass der Fehler nicht vom 
Wahlvorstand, sondern von einer Wählerin und einem Wähler bemerkt worden ist. Er bittet 
darum, eine Neuwahl in den Wahlbezirken 1209 und 1005 durchzuführen. 
 
Der Leiter des Amtes für Statistik, Wahlen und demografische Stadtentwicklung  Herr Dr. Hoppe 
geht auf die kritischen Anmerkungen des Vorsitzenden der Fraktion Magdeburger Gartenpartei 
Stadtrat Zander ein und erklärt, dass nur die Urnenwähler erneut zur Wahl gehen müssen. 
 
Der Beigeordnete für  Umwelt, Personal und Allgemeine Verwaltung Herr Platz macht 
ergänzende Ausführungen unter Berufung auf sein Recht als Wahlleiter, auf sein Verlangen, 
jederzeit in der Sache gehört werden zu müssen. Er verweist auf seinen Brief an die Fraktionen, 
in dem er ausführlich zur Genese des Wahlfehlers Stellung genommen hat. Mit Verweis auf die 
entsprechende Rechtsprechung bittet er darum, von einer Neuwahl im Bereich 1005 Abstand zu 
nehmen. 
 
Der Stadtrat beschließt mit 55 Ja-, 0 Neinstimmen und 0 Enthaltungen: 
 
 
 
 
      Beschluss-Nr. 007-1(VII)2019 
 

1. Die Einwendungen gegen die Wahl zum Stadtrat sind in Bezug auf die Urnenwahl im 
Wahlbezirk 1209 (WB 02) begründet. Im Übrigen sind sie zurückzuweisen.  

2. Die den begründeten Einwendungen im Wahlbezirk 1209 zugrundeliegenden Tatsachen 
sind so schwerwiegend, dass bei einwandfreier Durchführung der Wahl ein wesentlich 
anderes Wahlergebnis zustande gekommen oder festgestellt worden wäre. 

3. Die Urnenwahl wird für den Wahlbezirk 1209 für ungültig erklärt. Im Übrigen ist die Wahl 
zum Stadtrat gültig. 

4. Die Urnenwahl vom 26.05.2019 wird im Wahlbezirk 1209 wiederholt. 
5. Die sofortige Vollziehung der Beschlüsse 3 und 4 wird angeordnet.  
6. Die Ortschaftsratswahlen für die Ortschaften Pechau, Randau-Calenberge und 

Beyendorf-Sohlen sind gültig. 

 
 
 
 
Persönliche Erklärung des  Stadtrates Dr. Zenker, SPD-Stadtratsfraktion  
 
Stadtrat Dr. Zenker, SPD-Stadtratsfraktion,  gibt eine persönliche Erklärung ab. (Anlage 2) 



12 

 
  
12. Besetzung der Ausschüsse des Stadtrates/Neubesetzung der 

Organe bei städtischen Eigengesellschaften und Gesellschaften 
mit städtischer Beteiligung/Entsendung von Vertretern der Stadt 
in andere Institutionen 

 

   
   

 
Der Vorsitzende des Stadtrates Herr Hoffmann unterbricht die Sitzung, um das für die 
Besetzung der Ausschüsse und Gremien notwendige Losverfahren durchzuführen.  
(Anlage 3) 
 
 
  
  
 
12.1. Benennung der Ausschussmitglieder und Verteilung der Vorsitze 

der Ausschüsse sowie Berufung der Sachkundigen Einwohner 
 

   
   

 
Die Sitzung wird fortgesetzt. 
 
Durch feststellenden Beschluss nimmt der Stadtrat einstimmig zur Kenntnis: 
 
 
      Beschluss-Nr. 008-1(VI)19 
 
Beschließende Ausschüsse und Betriebsausschüsse 
 
Verwaltungsausschuss (12SR) 
Vorsitz: Herr Dr. Trümper 
 
CDU/FDP    Wigbert Schwenke 
CDU/FDP    Frank Schuster 
CDU/FDP    Dr. Lydia Hüskens 
Grüne/future!    Madeleine Linke 
Grüne/future!    Olaf Meister 
SPD     Jens Rösler 
SPD     Falko Grube 
Linke     Jenny Schulz 
Linke     Oliver Müller 
AfD     Hagen Kohl 
AfD     n.u.  
Gartenpartei/Tierschutzallianz  Roland Zander  
 
Finanz- und Grundstücksausschuss (9SR) 
Vorsitz:  Reinhard Stern (CDU) 
 
CDU/FDP    Reinhard Stern 
CDU/FDP    Michael Hoffmann 
Grüne/future!    Prof. A. Pott 
Grüne/future!    Mirko Stage 
SPD     Jens Rösler 
Linke     Anke Jäger 
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AfD     Jan Moldenhauer 
Gartenpartei/Tierschutzallianz Roland Zander  
Tierschutzpartei/BfM   Burkhard Moll 
 
Vergabeausschuss (9SR) 
Vorsitz: Frank Pasemann (AfD) 
 
CDU/FDP    Reinhard Stern 
CDU/FDP    Tim Rohne 
Grüne/future!    Jürgen Canehl 
Grüne/future!    Julia Mayer-Buch 
SPD     Christian Hausmann 
Linke     Chris Scheunchen 
AfD     Frank Pasemann 
Gartenpartei/Tierschutzallianz Aila Fassl 
Tierschutzpartei/BfM   Barbara Tietge 
 
 
 
  
    
Ausschuss für Stadtentwicklung, Bauen und Verkehr (9SR) 
Vorsitz: Mirko Stage (Grüne/future!) 
 
CDU/FDP    Frank Schuster 
CDU/FDP    Reinhard Stern 
Grüne/future!    Mirko Stage    
Grüne/future!    Madeleine Linke 
SPD     Falko Grube 
Linke     René Hempel 
AfD     Christian Mertens 
Gartenpartei/Tierschutzallianz Marcel Guderjahn 
Tierschutzpartei/BfM   Burkhard Moll 
 
 
BA SAB (7SR) 
Vorsitz: Herr Platz (Bg I) 
 
CDU/FDP    Oliver Köhn 
CDU/FDP    Stephan Papenbreer 
Grüne/future!    Kathrin Natho 
SPD     Norman Belas 
Linke     Anke Jäger  
AfD     Matthias Kleiser  
Gartenpartei/Tierschutzallianz  Marcel Guderjahn 
 
BA SFM (6SR) 
Vorsitz: Herr Dr. Scheidemann (Bg VI) 
 
CDU/FDP    Frank Schuster 
CDU/FDP    Tim Rohne 
Grüne/future!    Jürgen Canehl 
SPD     Dr. T. Wiebe 
Linke     René Hempel 
AfD     Ronny Kumpf 
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BA KGm (7 SR) 
Vorsitz: Herr Dr. Trümper 
 
CDU/FDP    Bernd Heynemann 
CDU/FDP    Reinhard Stern 
Grüne/future!    Jürgen Canehl 
SPD     Christian Hausmann 
Linke     Anke Jäger 
AfD     Matthias Kleiser 
Tierschutzpartei/BfM   Burkhard Moll 
 
 
BA Puppentheater (7 SR) 
Vorsitz: Herr Prof. Dr. Puhle (Bg IV) 
 
CDU/FDP    Andreas Schumann 
CDU/FDP    Carola Schumann 
Grüne/future!    Stephan Bublitz 
SPD     Julia Brandt 
Linke     René Hempel 
AfD     Robby Schmidt 
Tierschutzpartei/BfM   Barbara Tietge 
 
BA theater (7 SR) 
Vorsitz: Herr Prof. Dr. Puhle (Bg IV) 
 
CDU/FDP    Reinhard Stern 
CDU/FDP    Carola Schumann 
Grüne/future!    Julia Mayer Buch 
SPD     Christian Hausmann 
Linke     Jenny Schulz 
AfD     Robby Schmidt 
Grüne/future!    Stephan Bublitz 
 
  
BA Konservatorium (7 SR) 
Vorsitz: Herr Prof. Dr. Puhle (Bg IV) 
 
CDU/FDP    Matthias Boxhorn 
CDU/FDP    Wigbert Schwenke 
Grüne/future!    Urs Liebau 
SPD     Steffi Meyer 
Linke     Dennis Jannack 
AfD     Matthias Kleiser 
Tierschutzpartei/BfM   Burkhard Moll 
 
 
BA KKM 
Vorsitz: Frau Borris (Bg V) 
 
CDU/FDP    Matthias Boxhorn 
CDU/FDP    Manuel Rupsch 
Grüne/future!    Julia Bohlander 
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SPD     Norman Belas 
Linke     Nadja Lösch 
AfD     Ronny Kumpf 
Tierschutzpartei/BfM   Evelin Schulz 
 
 
 
Beratende Ausschüsse 
 
Ausschuss für Rechnungsprüfung (7 SR) 
Vorsitz: Burkhard Moll (Tierschutzpartei/BfM)  
 
CDU/FDP    Oliver Köhn 
CDU/FDP    Stephan Papenbreer 
Grüne/future!    Prof. A. Pott 
SPD     Dr. N. Zenker 
Linke     Karsten Köpp 
AfD     Jan Moldenhauer 
Tierschutzpartei/BfM   Burkhard Moll 
 
Sachkundige Einwohner: 
(CDU/FDP)   n.u. 
(Grüne/future!)  n.u. 
(SPD)    n.u. 
   
 
 
 
Ausschuss für kommunale Rechts- und Bürgerangelegenheiten (7 SR) 
Vorsitz: Burkhard Lischka (SPD) 
     
CDU/FDP    Michael Hoffmann 
CDU/FDP    Tim Rohne 
Grüne/future!    Olaf Meister 
SPD     Burkhard Lischka 
Linke     Hans-Joachim Mewes 
AfD     Hagen Kohl 
Grüne/future!    Stephan Bublitz 
 
Sachkundige Einwohner:   
(CDU/FDP)   n.u. 
(Grüne/future!)  n.u. 
(Linke)    n.u. 
 
 
 
Ausschuss für Wirtschaftsförderung, Tourismus und regionale Entwicklung (7 SR) 
Vorsitz: Frank Pasemann (AfD) 
      
CDU/FDP    Oliver Köhn 
CDU/FDP    Stephan Papenbreer 
Grüne/future!    Urs Liebau 
SPD     Norman Belas 
Linke     Chris Scheunchen 
AfD     Frank Pasemann 
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Grüne/future!    Juli Mayer-Buch 
 
Sachkundige Einwohner:   
(CDU/FDP)   n.u. 
(Grüne/future!)  n.u. 
(SPD)    n.u. 
 
 
 
 
Ausschuss für Umwelt und Energie (7 SR) 
Vorsitz: Andreas Schumann (CDU)     
 
CDU/FDP    Andreas Schumann 
CDU/FDP    Tim Rohne 
Grüne/future!    Kathrin Natho 
SPD     Dr. N. Zenker 
Linke     Anke Jäger 
AfD     Robby Schmidt 
Tierschutzpartei/BfM   Burkhard Moll 
 
Sachkundige Einwohner:   
(CDU/FDP)   n.u. 
(Grüne/future!)  n.u. 
(SPD)    n.u. 
 
Kulturausschuss (7 SR) 
Vorsitz: Oliver Müller (Linke)     
 
CDU/FDP    Andreas Schumann 
CDU/FDP    Carola Schumann 
Grüne/future!    Julia Mayer-Buch 
SPD     Steffi Meyer 
Linke     Oliver Müller 
AfD     Matthias Kleiser 
Grüne/future!    Stephan Bublitz 
  
Sachkundige Einwohner:  
(CDU/FDP)   n.u. 
(Grüne/future!)  n.u. 
(Linke)    n.u. 
 
 
 
Ausschuss für Bildung, Schule und Sport (7 SR) 
Vorsitz: Christian Hausmann (SPD) 
 
CDU/FDP    Bernd Heynemann 
CDU/FDP    Carola Schumann 
Grüne/future!    Jürgen Canehl 
SPD     Christian Hausmann 
Linke     Dennis Jannack 
AfD     Christian Mertens 
Grüne/future!    Julia Bohlander  
 



17 

    
Sachkundige Einwohner:  
(CDU/FDP)   n.u. 
(Grüne/future!)  n.u. 
(SPD)    n.u. 
 
 
 
Gesundheits- und Sozialausschuss (7 SR) 
Vorsitz: Matthias Borowiak (Grüne/future!)  
    
CDU/FDP    Matthias Boxhorn 
CDU/FDP    Manuel Rupsch 
Grüne/future!    Matthias Borowiak 
SPD     Dr. T. Wiebe 
Linke     Jenny Schulz 
AfD     Oliver Kirchner 
Grüne/future!     Julia Mayer-Buch 
 
Sachkundige Einwohner:  
(CDU/FDP)   n.u. 
(Grüne/future!)  n.u. 
(Linke)    n.u. 
 
 
Ausschuss für Familie und Gleichstellung (7 SR) 
Vorsitz: Nadja Lösch (Linke) 
     
CDU/FDP    Manuel Rupsch 
CDU/FDP    Carola Schumann 
Grüne/future!    Julia Bohlander 
SPD     Julia Brandt  
Linke     Nadja Lösch 
AfD     Oliver Kirchner 
Tierschutzpartei/BfM   Evelin Schulz 
 
Sachkundige Einwohner: 
(CDU/FDP)   n.u. 
(Grüne/future!)  n.u. 
(Linke)    n.u. 
  
 
 
 
 
Die Berufung der sachkundigen Einwohner erfolgt in der Stadtratssitzung am 22.08.2019. 
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12.2. Bestellung der Beschäftigtenvertreter und stellvertretenden 
Beschäftigtenvertreter für den Betriebsausschuss des 
Städtischen Abfallwirtschaftsbetriebes (BA SAB) 

DS0263/19 

   
 BE: Beigeordneter für Umwelt, Personal und allgemeine 

Verwaltung 
 

 
Der Stadtrat beschließt  mit 55 Ja-, 0 Neinstimmen und 0 Enthaltungen: 
 
 
 
 
       Beschluss-Nr. 009-1(VII)19 
 
 
Der Stadtrat bestellt gemäß § 8 Abs. 3 des EigBG des Landes Sachsen-Anhalt auf Vorschlag 
des Personalrates des Städtischen Abfallwirtschaftsbetriebes Beschäftigtenvertreter und 
stellvertretende Beschäftigtenvertreter/-in für den Betriebsausschuss des Städtischen 
Abfallwirtschaftsbetriebes (BA SAB) wie folgt: 
 
     Herrn Andreas Heimburg (Beschäftigtenvertreter)  
     Herrn Henning Wilckens (Stellvertreter) 
 
sowie 
 
     Herrn Jörg Richter (Beschäftigtenvertreter) 
     Frau Birgit Buhlert (Stellvertreterin) 
 
 
 
  
  
 
 
 
12.3. Neubesetzung der Organe bei städtischen Eigengesellschaften 

und Gesellschaften mit städtischer Beteiligung 
DS0261/19 

   
 BE: Bürgermeister  

 
Der Vorsitzende des Stadtrates Herr Hoffmann informiert über das Ergebnis des Losverfahrens. 
 
 
Der Stadtrat beschließt einstimmig: 
 
 
      Beschluss-Nr. 010-1(VII)19 
 
 
 
Der Stadtrat entsendet gemäß § 131 KVG LSA nachstehend in der Anlage aufgeführte 
Stadträtinnen/Stadträten in die Organe der städtischen Eigengesellschaften und Gesellschaften 
mit städtischer Beteiligung 
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12.4. Besetzung des Verwaltungsrates der Stadtsparkasse 

Magdeburg-feststellender Stadtratsbeschluss 
DS0279/19 

   
 BE: Bürgermeister  

 
Der Vorsitzende des Stadtrates Herr Hoffmann trägt das Ergebnis des Losverfahrens vor. 
 
Der Stadtrat beschließt mit 55 Ja-, 0 Neinstimmen und 0 Enthaltungen: 
 
 
       Beschluss-Nr. 011-1(VII)19 
 
 
 
Der Stadtrat der Landeshauptstadt Magdeburg stellt auf Vorschlag der Fraktionen fest: 
 
1.   In den Verwaltungsrat der Stadtsparkasse Magdeburg werden gemäß § 9-11 des   
       Sparkassengesetzes des Landes Sachsen-Anhalt (SparkG-LSA) in Verbindung mit §   
       56 Abs. 2 des Kommunalverfassungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt (KVG-   
            LSA) sieben Mitglieder entsandt. 
 
1.1.  Als Vertreter für den Stadtrat werden entsandt: 
 

1. Herr Bernd Heynemann (CDU/FDP-Fraktion)  
2. Herr Jürgen Canehl (Grüne/future!-Fraktion) 
3. Frau Anke Jäger (Linke-Fraktion) 
4. Herr Dr. Falko Grube (SPD-Fraktion) 

 
1.2.  Als Vertreter für den Kundenkreis werden entsandt: 
 

5. Herr Gunter Schindehütte  -  Aus dem Kundenkreis der Stadtsparkasse Magdeburg    
(auf Vorschlag der Fraktion CDU/FDP)                                                        
6. Herr Matthias Borowiak -  Aus dem Kundenkreis der Stadtsparkasse Magdeburg 

 (auf Vorschlag der Fraktion Grüne/future!) 
7. Herr Hans-Dieter Bromberg -  Aus dem Kundenkreis der Stadtsparkasse   

            Magdeburg  
 (auf Vorschlag der SPD-Stadtratsfraktion) 

 
2.     Der Stadtrat der Landeshauptstadt Magdeburg entsendet in den Verwaltungsrat     
        der Stadtsparkasse Magdeburg gemäß § 11 Abs. 2 des SparkG-LSA getrennt für  

jede Gruppe 1 Stellvertreter. 
 
2.1.  Als Stellvertreter für den Stadtrat wird entsandt: 
    
            Herr Frank Schuster (auf Vorschlag der CDU/FDP.-Fraktion)  
                      
2.2.  Als Stellvertreter für den Kundenkreis wird entsandt: 
 
           Herr Hubert Salzborn (auf Vorschlag der CDU/FDP.-Fraktion) 
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12.5. Wahl der Mitglieder des Jugendhilfeausschusses für die VII.  

Wahlperiode des Stadtrates der Landeshauptstadt Magdeburg 
DS0251/19 

   
 BE: Beigeordnete für Soziales, Jugend und Gesundheit  

 
Es erfolgt der 1. Wahlgang zu den Vorschlägen der im Bereich des Jugendamtes wirkenden und 
anerkannten Träger der freien Jugendhilfe für die Wahl der 6 stimmberechtigten Mitglieder des 
Jugendhilfeausschusses gemäß Anlage 1 der Drucksache. 
 
Im 1. Wahlgang entfielen:  
 
 

Lfd. 
Nr. 

Mitglied Stellvertreter Ergebnis 

Name Vorname Name Vorname  

 
 
1  Goehring,    Britte      Krüper,       Marco       36 Stimmen 
 
2 Zander,        Andrea      Helbig,        Denise                         41 Stimmen 
 
3 Bache,         Gerald      Kansy,        Monique             29 Stimmen 
 
4         Hanselmann,  Rolf      Hickisch,     Steffen             35 Stimmen    
 
5 Kopp,             Ute               Huchel, Kerstin   34 Stimmen 
 
 
 
 
Für das 6. stimmberechtigte Mitglied fand sich keine Mehrheit der anwesenden Mitglieder und 
es findet ein 2. Wahlgang statt. 
 
Im 2. Wahlgang entfielen:  
 
6 Urban,       Matthias      Friedrichsen,   Nicole  19 Stimmen 
 
 
 
 
Zum Vorschlag des Vorsitzenden des Stadtrates Herrn Hoffmann, für die Vorschläge der 
Fraktionen gemäß Anlage 2 für 9 stimmberechtigte Mitglieder und deren Stellvertreter/-innen die 
Wahl gemäß § 56 Absatz 3 Satz 2 KVG LSA offen durchzuführen, gibt es seitens des Stadtrates 
keinen Widerspruch. 
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Der Stadtrat beschließt mit 54 Ja-, 0 Neinstimmen und 0 Enthaltungen: 
 
       
     Beschluss-Nr. 012-1(VII)19 
 
 
 

1. Der Stadtrat besetzt den Jugendhilfeausschuss durch die Wahl von 15 
stimmberechtigten Mitgliedern und deren Stellvertreter/-innen. Rechtsgrundlage für die 
Wahl der stimmberechtigten Mitglieder und deren Stellvertreter ist § 71 Abs. 1 und 5 
Satz 1 SGB VIII in Verbindung mit § 4 AG KJHG LSA Mai 2000 und der §§ 4 und 5 der 
Satzung des Jugendamtes der LH Magdeburg, Amtsblatt Nr. 36, vom 18. Dezember 
2015. 

 
 
 

2. Der Stadtrat wählt aus den Vorschlägen der Fraktionen 9 stimmberechtigte Mitglieder  
und die dazu benannten Stellvertreter/-innen für den Jugendhilfeausschuss. 
 
 

Fraktion 
 

Mitglied Stellvertreter/-in 

CDU/FDP 
 

Wigbert Schwenke Tobias Krull 

CDU/FDP 
 

Beate Wübbenhorst Manuel Rupsch 

Grüne/future! 
 

Melanie Ockert Stephan Bublitz 

Grüne/future! 
 

Rebecca Kutz Thorsten Giefers 

SPD 
 

Julia Brandt Kornelia Keune 

Linke 
 

Dennis Jannack Nadja Lösch 

AfD 
 

n.u. n.u. 

Gartenpartei/Tierschutzallianz 
 

Roland Zander Aila Fassl 

Tierschutzpartei/BfM 
 

Evelin Schulz Barbara Tietge 

 
 
 

3. Der Stadtrat wählt aus den Vorschlägen der im Bereich des Jugendamtes wirkenden und  
anerkannten Träger der freien Jugendhilfe 6 stimmberechtigte Mitglieder. Zwei dieser 
Sitze sollen an Träger der freien Jugendhilfe, die im Bereich der Jugendarbeit §§ 11 - 13 
tätig sind, vergeben werden. Für jedes Mitglied ist gleichzeitig dessen namentlich 
bestimmtes stellvertretendes Mitglied zu wählen.  
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1  Goehring,    Britte      Krüper,       Marco       36 Stimmen 
 
2 Zander,        Andrea      Helbig,        Denise                         41 Stimmen 
 
3 Bache,         Gerald      Kansy,        Monique             29 Stimmen 
 
4         Hanselmann,  Rolf      Hickisch,     Steffen             35 Stimmen    
 
5 Kopp,             Ute               Huchel, Kerstin   34 Stimmen 
 
6 Urban,       Matthias      Friedrichsen,   Nicole  19 Stimmen 
 
 
 
 
 
 
12.6. Fachmitglieder und Stadträte des Umlegungsausschusses DS0233/19 

   
 BE: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau und Verkehr  

 
Der Vorsitzende des Stadtrates Herr Hoffmann trägt die Namensvorschläge aus dem 
Losverfahren vor. 
 
 
Es erfolgt die Einzelabstimmung. 
 
Der Stadtrat beschließt mit 54 Ja-, 0 Neinstimmen und 0 Enthaltungen: 
 
 
       Beschluss-Nr. 013-1(VI)19 
 
 
Gemäß § 2 und 3 der Verordnung über die Bodenordnung nach dem Baugesetzbuch (VOBod 
vom 31.10.1991, geändert am 19.03.2002, GVBl. LSA S. 130) werden: 
 
Als ehrenamtliche Fachmitglieder des Umlegungsausschusses der Landeshauptstadt 
Magdeburg für die Dauer der Kommunalwahlperiode bestellt: 
 
1 Herr Ludwig Bauer   - Vorsitzender des Umlegungsausschusses 
 (Ministerialdirigent a.D.) 
 
2 Frau Cordula Jäger-Bredenfeld - Fachmitglied für Vermessungswesen 
 (Ltd. Vermessungsdirektorin im Landesamt für Vermessung und Geoinformation) 
 
3 Frau Katrin Zimmermann  - Fachmitglied für Grundstücksbewertung 
 (Dipl.-Ök.; Öbv Sachverständige für Grundstückswertermittlung) 
 
4 Frau Beatrice Fischer   - Fachmitglied für Bauwesen 
 (Bauassessorin; Bau- und Liegenschaftsmanagement Sachsen-Anhalt) 
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Der Stadtrat beschließt mit 54 Ja-, 0 Neinstimmen und 0 Enthaltungen: 
 
 
       Beschluss-Nr. 014-1(VI)19 
 
 
Als Vertreter der ehrenamtlichen Fachmitglieder werden durch Einzelabstimmung bestellt: 
 
1 Herr Urs-Vito Kaase   - Vertreter des Vorsitzenden 
 (Oberregierungsrat; Landesverwaltungsamt Sachsen-Anhalt) 
 
2 Herr Matthias Koban   - Stellv. Fachmitglied für Vermessungswesen 
 (Vermessungsrat; Landesamt für Vermessung und Geoinformation) 
 
3 Herr Ralph Ackermann  - Stellv. Fachmitglied für Grundstücksbewertung 
 (Dipl.-Ing.; Dezernatsleiter Wertermittlung und Bodenordnung im Landesamt für 
             Vermessung und Geoiformation) 
 
4 Frau Nicole Weishof   - Stellv. Fachmitglied für Bauwesen 
 (Baurätin; Ministerium der Finanzen Sachsen-Anhalt, Baufachliche Fachaufsicht) 
 
 
 
Der Stadtrat beschließt mit 54 Ja-, 0 Neinstimmen und 0 Enthaltungen: 
 
 
       Beschluss-Nr. 015-1(VI)19 
 
 
Als ehrenamtliche Mitglieder des Umlegungsausschusses werden folgende Stadträte für die 
Kommunalwahlperiode bis zum Zusammentritt des neuen Stadtrates bestellt: 
 
 
1 (Fraktion CDU/FDP) Herr Frank Schuster 
 
2 (Fraktion Grüne/future!) Herr Jürgen Canehl 
 
3 (Fraktion Linke) Herr René Hempel 
 
 
 
Der Stadtrat beschließt mit 54 Ja-, 0 Neinstimmen und 0 Enthaltungen: 
 
 
       Beschluss-Nr. 016-1(VI)19 
 
 
Als Vertreter der ehrenamtlichen Mitglieder werden folgende Stadträte bestellt: 
 
 
1 (Fraktion CDU/FDP) Herr Andreas Schumann 
 
2 (Fraktion Grüne/future!) Herr Prof. A. Pott 
 
3 (SPD Fraktion) Herr Dr. Nico Zenker  
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12.7. Wahl der zu entsendenden Vertreter der Landeshauptstadt 
Magdeburg in die Regionalversammlung der Regionalen 
Planungsgemeinschaft Magdeburg 

DS0256/19 

   
 BE: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau und Verkehr  

 
Zum Vorschlag des Vorsitzenden des Stadtrates Herrn Hoffmann, die Wahl gemäß § 56 Absatz 
3 Satz 2 KVG LSA offen durchzuführen, gibt es seitens des Stadtrates keinen Widerspruch. 
 
Der Stadtrat wählt mit 54 Ja-, 0 Neinstimmen und 0 Enthaltungen: 
 
 
       Beschluss-Nr. 017-1(VII)19 
 
Der Stadtrat wählt 11 seiner Mitglieder als Vertreter der Landeshauptstadt Magdeburg in die 
Regionalversammlung für die Planungsregion Magdeburg und 11 weitere Mitglieder als deren 
Stellvertreter. Die Entsendung erfolgt für die Dauer der kommunalen Wahlperiode. 
 

Mitglied Stellvertreter Fraktion 

1.Wigbert Schwenke 1.Reinhard Stern CDU/FDP 

2.Frank Schuster 2.Dr. Lydia Hüskens CDU/FDP 

3.Matthias Borowiak 3.Madeleine Linke Grüne/future! 

4.Jürgen Canehl 4.Mirko Stage Grüne/future! 

5.Dr. Falko Grube 5.Julia Brandt SPD 

6.Dr. Niko Zenker 6.Jens Rösler SPD 

7.Karsten Köpp 7.René Hempel Linke 

8.Chris Scheunchen 8.Hans-Jürgen Mewes Linke 

9. n.u. 9. n.u. AfD 

10.Aila Fassl 10.Roland Zander Gartenpartei/Tierschutzallianz 

11.Burkhard Moll 11.Evelin Schulz Tierschutzpartei/BfM 

 
 
Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
Michael Hoffmann Silke Luther 
Vorsitzender des Stadtrates Schriftführerin 
 
 
 
Anlage 1 – Redebeitrag des Alterspräsidenten Stadtrat Stern 
Anlage 2 – Persönliche Erklärung des Stadtrates Dr. Zenker, SPD-Stadtratsfraktion  
Anlage 3 – Protokoll über die Losziehung zur Besetzung von Ausschüssen, Vorsitze und weitere    
                 Gremien 
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Anwesend: 
 Vorsitzende/r 
Michael Hoffmann  
 Mitglieder des Gremiums 
Prof.Dr. Alexander Pott  
Norman Belas  
Julia Bohlander  
Matthias Borowiak  
Matthias Boxhorn  
Julia Brandt  
Stephan Bublitz  
Jürgen Canehl  
Aila Fassl  
Dr. Falko Grube  
Marcel Guderjahn  
Christian Hausmann  
René Hempel  
Bernd Heynemann  
Dr. Lydia Hüskens  
Anke Jäger  
Dennis Jannack  
Oliver Kirchner  
Matthias Kleiser  
Hagen Kohl  
Oliver Köhn  
Karsten Köpp  
Ronny Kumpf  
Urs Liebau  
Madeleine Linke  
Burkhard Lischka  
Nadja Lösch  
Julia Mayer-Buch  
Olaf Meister  
Christian Mertens  
Hans-Joachim Mewes  
Steffi Meyer  
Dr. Jan Moldenhauer  
Burkhard Moll  
Oliver Müller  
Kathrin Natho  
Stephan Papenbreer  
Frank Pasemann  
Tim Rohne  
Jens Rösler  
Manuel Rupsch  
Chris Scheunchen  
Robby Schmidt  
Evelin Schulz  
Jenny Schulz  
Andreas Schumann  
Carola Schumann  
Frank Schuster  
Wigbert Schwenke  
Mirko Stage  
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Reinhard Stern  
Dr. Lutz Trümper  
Dr. Thomas Wiebe  
Roland Zander  
Dr. Niko Zenker  
 Geschäftsführung 
Silke Luther  
 
 Abwesend - entschuldigt 
Barbara Jutta Tietge  
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